

入库10年等来捐献通知,张玉慧成新区第31例造血干细胞捐献者

# “没有什么比挽救生命更重要”

新时代美德信用西海岸

□本报记者 谭宁  
本报通讯员 王怀霞 刘青

9月14日,西海岸新区红十字会举行张玉慧捐献造血干细胞欢送仪式。15日,张玉慧将入住青岛市中心医院实施造血干细胞捐献,成为西海岸新区第31例、青岛市第173例非血缘关系造血干细胞捐献者。

34岁的张玉慧是黑龙江嫩江人。2013年6月,她在献血时,得知捐献造血干细胞可以挽救白血病患者生命,便毫不犹豫地留取血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

今年3月,张玉慧来到新区工作。5月,她接到哈尔滨市红十字会电话,得知自己的造血干细胞与患者初配成功,欣然同意捐献。随后,经过哈尔滨市、青岛市及西海岸新区红十字会多方接力联系,张玉慧顺利通过了高分辨检测和捐献前体检。

“入库10年,终于等来捐献通知!”张玉慧告诉记者,“没有什么比挽救生命更重要。能与患者配型成功,是缘分,也是我的荣幸。一想到素昧平生的患者因为我而获得重生机会,我就感到无比自豪!”

接到高分辨配型成功需要体检的通知时,恰好是张玉慧入职第一天,对她而言可谓“双喜临门”。“单位领导也理解并支持我捐献救人,第二天就批假让我去做捐献前体检。能够在‘世界骨髓捐献者日’到来之际实施捐献,让我觉得这次捐献更有意义。”张玉慧对



张玉慧成西海岸新区第31例造血干细胞捐献者。

记者说。

近年来,西海岸新区红十字会秉承“人民至上、生命至上”的安全发展理念,倾力打造“髓缘大爱,生命之约”工作品牌,建立针对造血干细胞捐献者的褒奖慰问机制,将造血干细胞捐献者纳入见义勇为表彰范畴,并建立以造血干细胞捐献为主题的“山海情深·爱心汇聚”公益雕塑,越来越多的爱心市民加入造血干细胞捐献志愿者行列。据统计,自2004年实现首例非血缘关系造血干细胞捐献以来,西海岸新区已累计实现捐献30例,仅近三年就捐献13例,超过捐献总量的40%,捐献量居全省(区)首位,连续4年荣获“山东省造血干细胞捐献工作先进集体”。

造血干细胞捐献是挽救生命的大爱之举,捐献无损自身健康,却能挽救他人生命。造血干细胞捐献留样入库活动常年举办,全市各献血点都可入库。年龄18至45周岁、身体健康、符合献血条件者均可报名参加,填写登记表、采集10毫升血液并检验合格后,即可加入中国造血干细胞捐献者资料库,给更多患者和家庭带去新生的希望。同时,呼吁已经留样入库的志愿者们,如果联系电话、通讯地址等信息发生变化,可以登录中国造血干细胞捐献者资料库官方网站:<http://www.cmdp.org.cn/>,点击首页“志愿捐献者更新个人信息”栏,更新相关信息;也可以联系当地红十字会更新联系方式。

区市场监管局多措并举推进停车服务收费专项整治

## 停车更便利,收费更透明

□本报记者 王雪

“自从建了这个停车场,来车流量较大的汽车站时再也不愁停车了。”9月14日,市民宋先生顺利将自己的私家车停进位于西海岸汽车总站附近的新城国际停车场,感慨着停车场带来的便利。据该停车场负责人刘泽亭介绍,停车场于2020年5月运营,共有272个车位,大大缓解了西海岸汽车总站周边的停车压力。记者在停车场一侧看到,停车收费价格公示和管理办法整齐醒目地张贴在公示牌上。近年来,区市场监管局大力推进停车服务收费专项整治,优化公共停车服务管理,规范公共停车服务收费行为,全力维护人民群众利益。

摸清停车资源底数  
监管服务责任到人

“今年以来,我们积极行动,逐步建立起规范、透明的停车价格秩序。”区市场监管局副局长闫德华说,该局与发改、公安等部门建立起停车场信息沟通机制,定期对对接对新增停车场信息,及时掌握政府定价、经营性停车场的变化情况,并及时推送给各辖区市场监管所;对于新建停车场,该局会第一时间指导停车场管理企业建立内部价格管理制度,助其规范经营。

“我们向停车场经营者宣传停车收费相关法律法规,同时完善辖区停车场网格化管理机制,明确价格监管服务责任到人。”区市场监管局价监科负责人段华告诉记者,青岛国际啤酒节、凤凰音乐节等重大活动期间,该局倡导每一名执法人员做停车收费监督员,第一时间发现问题、处置问题、整改到位。

部门联动形成合力  
停车收费齐抓共管

牵头联动公安部门定期开展联合执法检查,形成监管合力;会同区残联全面落实残疾人停车价格优惠便利化措施;对接区城管局、西海岸公共事业集团等单位,推进政府定价停车场特别是无人值守停车场自动识别系统的迭代更新……记者了解到,近年来,区市场监管局加强更广泛的部门联系,形成了“停车收费齐抓共管”的新格局。

同时,区市场监管局还完善政策宣传长效机制,提高政策宣传的精准度。依托新媒体、现场执法检查、上门走访、定期政策培训等形式,该局向停车场经营者全面普及各项停车收费管理办法、优惠政策,让车主、停车收费主体能全面掌握价格政策,强化收费主体的社会责任意识。

开展服务型执法  
有效缓解停车难

为进一步优化新区营商环境和百姓生活环境,区市场监管局积极开展服务型执法。今年以来,该局累计出动执法人员326次,检查停车收费主体265家,纠正明码标价不规范行为7次,督促落实各项优惠政策4次。

解决好停车问题是重大民心工程,是城市治理能力水平的体现。近年来,西海岸新区持续把停车场建设、优化停车资源、整治交通拥堵等作为城市更新的重要内容,三年来共计新建停车场44处,新增停车泊位11420个,极大方便了群众出行。“我们将持续开展停车服务收费专项整治,不断加大停车收费行为的监管力度,对经营者加强引导,严厉打击乱收费行为,进一步规范停车收费秩序。”闫德华对记者说道。

民生·集装箱

## 今年11个城中村 纳入改造计划

□记者 张静  
通讯员 蒋雨宁 报道

本报讯 为积极稳妥推进城中村改造,近日,区住建局组织召开城中村改造工作专题会议。

会议邀请市住建局有关负责人,对《关于在超大特大城市积极稳妥推进城中村改造的指导意见》进行解读,就城中村改造的指导思想和基本原则、改造方式方法等进行了培训指导。据悉,今年新区将11个城中村纳入改造计划,其中已竣工回迁1个、正在建设8个、计划启动2个。

下一步,新区将利用好即将出台的城中村改造支持政策和现有棚改政策,抓好向上争取和内部挖潜,多渠道筹集资金,重点保障进度缓慢项目建成交付和居民回迁,切实改善居民居住条件。

## 双向选择会 提高安置精准度

□记者 龚鹏  
通讯员 刘永旺 报道

本报讯 日前,西海岸新区召开2023年度政府安排工作退役士兵双向选择会,10家区属国有企业和138名政府安排工作退役士兵参加。

会上,企业相关负责人向退役士兵详细介绍本单位及岗位情况,解答退役士兵提出的问题。“双向选择会让退役士兵与接收安置单位深入沟通,提高了安置精准度。”西海岸公用事业集团人力资源部副部长李世民说。

此次10家区属国有企业共提供24个岗位,有15名退役士兵与企业达成“双选”意向。区退役军人事务局通过“严把岗位质量关、岗位信息提前知、选岗现场有指导”,保障了退役士兵安置“人岗相适、人事相宜”。

## 线上线下齐宣传 筑牢网络安全墙

□记者 陈蔚 报道

本报讯 9月11日至17日是2023年国家网络安全宣传周。为增强职工、群众对网络安全重要性的认识,营造良好的网络安全环境,9月13日,六汪中心卫生院开展以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动。

此次活动采取线上线下相结合的方式。其中,该卫生院信息科组织相关科室负责人参加线上攻防演练技术培训,通过各种现实案例讲述网络安全基本态势,总结各种网络安全防护技能;门诊大厅健康服务中心工作人员向就诊群众发放宣传彩页,讲解、普及网络安全知识。该院还利用公众号推送防止网络诈骗科普文章,提醒职工群众提升网络安全防范意识,学会安全防范技能,共筑网络安全环境。

## 遗失声明

吕娟(居民身份证号:370284197507316789)遗失青岛大学成人高等教育汉语言文学专业专科起点本科毕业证书,编号110655200305000004,现声明作废。

2023年9月15日